


Телефонный опрос Уличный опрос

Выборка N=600 человек N=200 человек

Целевые группы
Мужчины и женщины старше 18 лет, проживающие в 

г. Воронеж

Сроки 22 – 29 марта 2022 года 23 – 29 марта 2022 года

*Оба исследования проходили одновременно по унифицированной анкете. При опросе людей на улице, респондентов заверяли

в полной анонимности (не спрашивался ни номер телефона, ни имя, ни сфера деятельности), что в некой мере способствовало

снятию страхов у респондентов и помогало добиться максимальной искренности.



выявление различий в ответах участников 

телефонного и уличного (анонимного) опросов 

сравнение методических показателей: 

недостижимости и количества прерванных 

интервью, связанных с тематикой опроса



респондентов уличного 

опроса внимательно и 

очень внимательно следят 

за тем, что сейчас 

происходит на Украине

респондентов 
телефонного опроса 
внимательно и очень 

внимательно следят за 
тем, что сейчас 

происходит на Украине
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Слежу очень внимательно

Внимательно

Не очень внимательно, периодически

Не слежу за тем, что происходит на 

Украине

Затрудняюсь ответить

Уличный опрос Телефонный опрос

Большая часть опрошенных внимательно следит за тем как развиваются события на Украине. Данные 

телефонного и уличного опросов идентичны, разница в ответах малосущественна.

70%

65%
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Слежу очень внимательно

Внимательно

Не очень внимательно, периодически

Не слежу за тем, что происходит на 

Украине

Уличный опрос

женский мужской
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Слежу очень внимательно

Внимательно

Не очень внимательно, периодически

Не слежу за тем, что происходит на 

Украине

Телефонный опрос

женский мужской

66,6% мужчин в 

ходе уличного 

опроса очень 

внимательно и 

внимательно 

следят за тем, 

что сейчас 

происходит на 

Украине

62% женщин в 

ходе уличного 

опроса очень 

внимательно и 

внимательно 

следят за тем, 

что сейчас 

происходит на 

Украине

73% мужчин в ходе 

телефонного 

опроса очень 

внимательно и 

внимательно 

следят за тем, 

что сейчас 

происходит на 

Украине

66,2% женщин в 

ходе телефонного 

опроса очень 

внимательно и 

внимательно 

следят за тем, 

что сейчас 

происходит на 

Украине
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Конечно, поддерживаю

Скорее поддерживаю

Скорее не поддерживаю

Конечно, не поддерживаю

Затрудняюсь ответить 

Уличный опрос Телефонный опрос

79%

респондентов 
телефонного 

опроса 
поддерживают 

военную 
операцию 
России на 
Украине

респондентов 
уличного опроса 
поддерживают 

военную 
операцию России 

на Украине

Респонденты в большинстве случаев одобряют военные действия России в Украине как в уличном, так и в 

телефонном опросах. При этом в уличном опросе респонденты чаще (почти в 2 раза по сравнению с 

телефонным опросом) высказывают то, что они категорически не поддерживают спецоперацию.

71%



Особенных гендерных различий в ответах респондентов не наблюдается, однако прослеживаются 

возрастные особенности. Так поддержка военных действий имеет восходящий возрастной тренд: 

респонденты более старшего возраста чаще поддерживают военную спецоперацию.
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Телефонный опрос

60  лет и старше 50-59 лет 30-49 лет 18-29 лет
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Уличный опрос

60 лет и старше 50-59 лет 30-49 лет 18-29 лет 

75,9% женщин в целом поддерживают 

военную операцию России на Украине

74,6% мужчин в целом поддерживают 

военную операцию России на Украине
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Уличный опрос Телефонный опрос

86%

респондентов 
уличного опроса 
поддерживают 

решение о 
признании ДНР и 

ЛНР

респондентов 
телефонного 

опроса 
поддерживают 

решение о 
признании ДНР 

и ЛНР

Решение о признании ДНР и ЛНР в качестве независимых государств находит поддержку у большинства 

опрошенных. Однако при уличном опросе процент поддерживающих несколько ниже чем в телефонном. 

77%



73%

респондентов 
уличного опроса 
считают, что 

Украина 
представляла 
достаточную 

опасность

респондентов 
телефонного 

считают, что 
Украина 

представляла 
достаточную 

опасность
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Да, Украина представляла опасность

Скорее, да

Скорее нет

Нет, Украина не представляла опасность для 
России

Затрудняюсь ответить 

Уличный опрос Телефонный опрос

Абсолютное большинство респондентов видят в Украине и политике ее руководства достаточную опасность 

для России для начала военных действий. 

66%



31,1% мужчин 
в целом 

считают, что 
войска 

встречают 
враждебно

Однозначного мнения по поводу того, как встречают российские войска население Украины нет. Однако, 

немногим больше респонденты называют вариант ответа «враждебно».
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Уличный опрос Телефонный опрос

37,6% женщин 
в целом 

считают, что 
войска 

встречают 
враждебно



90%

респондентов 
уличного опроса 
считают, что 
России удастся 
военной победы 

над Украиной

респондентов 
телефонного 

опроса 
считают, что 
России удастся 

добиться 
военной 

победы над 
Украиной

Превалирующее число респондентов уверены, что России удастся добиться военной победы над Украиной. 

Однако в телефонном опросе люди говорят об этом большей уверенностью, чем респонденты на улице.   
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Уличный опрос Телефонный опрос

82%



82%

респондентов 
уличного опроса 
считают, что 

Россия ведет на 
Украине 

справедливую 
военную 

компанию

респондентов 
телефонного 

опроса 
считают, что 

Россия ведет на 
Украине 

справедливую 
военную 

компанию

Респонденты уверены справедливости военной российской спецоперации. Люди на улице в 2 раза чаще 

телефонных респондентов высказывают мнение о том, что Россия ведет на территории Украины 

несправедливую военную компанию.
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53%

респондентов 
уличного опроса 
считают, что 
экономические 

санкции нанесут 
сильный ущерб

респондентов 
телефонного 

опроса считают, 
что 

экономические 
санкции нанесут 
сильный ущерб

Респонденты уличного опроса полагают, что санкции нанесут очень сильный вред российской экономике. 

Тогда как респонденты телефонного опроса напротив, говорят о незначительном ущербе санкций.
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49%
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Отказ от ответа 

Уличный опрос Телефонный опрос

Основными новостными источниками для участников исследования являются телевидение и 

мобильный телефон в равной степени.



78%58%

респондентов 
уличного опроса 
согласны с тем, 

что дела в нашей 
стране сейчас 

идут в 
правильном 
направлении

респондентов 
телефонного 

опроса согласны с 
тем, что дела в 
нашей стране 
сейчас идут в 
правильном 
направлении

О том, что дела в стране идут в правильном направлении, говорят чаще респонденты телефонного опроса 

(78%), тогда как в уличном опросе таких респондентов чуть больше половины (58%). 
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80%

респондентов 
уличного опроса 
положительно 

оценивают 
работу Путина

респондентов 
телефонного 

опроса 
положительно 

оценивают 
работу Путина

В целом работу Путина на посту президента России респонденты оценивают положительно. Позитивно 

настроенных людей в телефонном опросе наблюдается вновь немного больше чем в уличном. 

56%

24%

6%

6%

6%

2%

44%

26%

7%

12%

2%

9%

Хорошо

Скорее хорошо

Скорее плохо

Плохо

Ничего не знаю о его работе

Затрудняюсь ответить 
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70%



Общий тренд на одобрение действий России в Украине 

сохраняется в обоих опросах. При уличном опросе одобрение 

выражено чуть в меньшей степени. 

Различия в показателях двух опросов зависят от заданного 

вопроса. 

Процент прерванных интервью, связанных с тематикой опроса в 

телефонном опросе выше, чем при уличном (30% против 15%).




